
Демоверсия
итоговой контрольной работы по географии

в 10 классе.

1.  Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:
1)резкое увеличение рождаемости; 2)снижение смертности. 

2. В большинстве стран мира рождаемость:
 1)превышает смертность; 2) примерно равна смертности; 3) ниже смертности. 

3. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам: 
1) Африки; 2) зарубежной Азии; 3) зарубежной Европы; 4) Латинской Америки. 

4. Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула 
воспроизводства населения: 
1) 12-10= 2; 2) 13-8= 5; 3) 19-7= 12; 4) 26-7= 19; 5) 43-13= 30. 

5. Демографический взрыв в настоящее время свойственен:
 1) всем странам мира; 2) в основном развитым странам; 3) в основном развивающимся 
странам. 

6. Мужское население преобладает в: 
1) России и Иране; 2) Иране и Канаде; 3) Канаде и Германии. 

7. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для: 
1) приморских горных областей; 2) приморских равнин; 3) внутриконтинентальных 
горных областей; 4) внутриконтинентальных равнин. 

8. Самую низкую плотность населения из указанных полуостровов: 
1) Скандинавский; 2) Флорида; 3) Калифорния; 4) Аравийский. 

9. Главная причина высокой плотности населения в странах Южной и Юго-Восточной 
Азии - это: 
1) исключительно благоприятные природные условия; 2) занятие населения трудоемким 
сельским хозяйством; 3) высокий уровень развития промышленности. 

10. К национальным религиям относятся: 
1) индуизм, буддизм, ислам; 2) конфуцианство, христианство, синтоизм; 3) синтоизм, 
индуизм, иудаизм. 

11. Наиболее высокий уровень урбанизации в: 1) Зарубежной Европе, Северной Америке, 
Латинской Америке, СНГ; 2) Южной, Юго-Западной Азии, Юго-Восточной Азии; 
3)Центральной и Восточной Африке, Южной и Юго-Вост.Азии; 4) Зарубежной Европе и 
Вост.Азии. 

12. Депопуляция характерна для стран: 
1) США, Канада, Австралия; 2) Украина, Россия, Венгрия; 3) Китай, Индия, Малайзия; 4) 
ОАЭ, Оман, Саудовская Аравия. 

13. Доля ЭАН от всего населения мира составляет: 
1) 20%, 2) 35%, 3) 45%, 4) 60%. 



14. Перевес численности мужского населения над женским наблюдается: 
1) в Зарубежной Азии; 2) в Латинской Америке; 3)в Африке; 4)в Зарубежной Европе. 

15. Дополните. 
Система административных, экономических, пропагандистских и других мероприятий, с 
помощью которых государство воздействует на естественное движение населения 
называется… 

16. Из языков индоевропейской семьи наиболее распространенными являются: 
1) португальский, 2) английский, 3) немецкий, хинди. 

17. Страной с наиболее прогнозируемой продолжительностью жизни является: 
1) Япония; 2) ФРГ; 3) Саудовская Аравия; 4) Эфиопия. 

18. Главной причиной миграций является: 
1) экономическая; 2) социальная; 3) политическая; 4) религиозная. 

19. Дайте определение урбанизации? 

20. Перечислите основные типы воспроизводства населения? 

Ответы к заданиям. 

№ задания ответ

1-14
16-18

Задания с выбором ответа
1-2
 2-1
3-1
4-1
5-3
6-2
7-2
8-4
9-2
10-3
11-1
12-2
13-3
14-1 
16-2
17-1
18-1

Максимальный балл за каждое выполнение задания -1 макс. 17б

15 15 —демографическая политика

Максимальный балл за выполнение задания-1



19 Рост городов, городского населения в стране, регионе, мире
Максимальный балл за выполнение задания-2б

20 1-й тип –демографический кризис
2-й тип-демографический взрыв  

Максимальный балл за выполнение задания-3б

Критерии оценивания.

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5»

Первичные баллы 0–10 11–14 15–18 19-23


